
 

Notulen openbare raadsvergadering d.d. 1 april 2010  pagina 1 van 9 

 
CONCEPT 
Notulen VAN DE OPENBARE RAADSVERGADERING VAN DE GEMEENTE WIJCHEN 

GEHOUDEN OP 1 APRIL 2010 OM 19.30 UUR IN HET KASTEEL-RAADHUIS TE 
WIJCHEN 

 
Voorzitter Burgemeester, dhr. G. Noordewier 
  
PvdA Mevr. K.J.M. Jamin (fractievoorzitter) 
 Dhr. J.P. de Kievit 
 Mevr. A.M.J. Schaap 
 Mevr. T.A.B. de Valk 
Kernachtig Wijchen Dhr. P.L.J. Loermans (fractievoorzitter) 
 Dhr. A.A.A.M van Bronkhorst 
 Dhr. G.W.R. Gerrits 
 Mevr. S.A.A.M.G. van der Put 
 Dhr. R.J. Reijnen 
 Dhr. J.J. Tap 
 Dhr. H. Tinnevelt 
 Dhr. P.P. Verbeeten 
D66 Mevr. E.H.W.M. Dauphin (fractievoorzitter) 
 Dhr. W.G.M. Brink 
Lokale Dorpspartijen Mevr. G.H.M. Toonen (fractievoorzitter) 
 Dhr. A.J. van Kuppeveld 
 Dhr. P.W.M. Rissewijck 
 Dhr. C.W.J.B. Timmerman 
VVD Dhr. R.J.L. Boumans (fractievoorzitter) 
 Dhr. N.G. Derks 
 Dhr. C. Goldhoorn 
CDA Dhr. M.P.P. Wintjes (fractievoorzitter) 
 Mevr. E.J.M. van Haren – van Beek 
 Dhr. G.W.J. Hendriks 
 Dhr. W.Th.H. Lemmers 
 Mevr. B.E.M. Schouten 
 Dhr. O.W.A. van Verschuer 
  
Raadsgriffier Mevr. A.B. Berendsen 
  
Wethouders Dhr. P.R.J. de Bruijn, dhr. R.W.M. Engels, 

dhr. M.J.F.J. Thijsen 
  
Afwezig - 
  
 
1. Opening 
De voorzitter, de heer Noordewier, opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. 
Hij vraagt om een moment van bezinning. 
 
2. Vaststellen van de agenda 
Via het presidium wordt voorgesteld om een voorbereidingsbesluit te nemen m.b.t. het bestem-
mingsplan buitengebied. Het voorstel wordt ter vergadering uitgedeeld en zal worden toegevoegd 
na agendapunt 10. 
De agenda wordt met deze toevoeging vastgesteld. 
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3. Aanbieding coalitieakkoord 
De heer P. Loermans merkt op dat veel mensen mogelijk gedacht hebben dat sprake was van een 
1 april-grap. Het zou eigenlijk 32 maart moeten zijn. 
Als lijsttrekker van Kernachtig Wijchen heeft hij als formateur opgetreden. Ervoor gekozen is om de-
zelfde procedure te volgen als 4 jaar geleden. Eerst werden individuele gesprekken gevoerd met di-
verse fracties in de raad. Op 8 maart is gestart met de eerste ronde gesprekken. De heer Loermans 
wil alle fracties complimenteren met de constructieve wijze waarop deze gesprekken hebben 
plaatsgevonden. Alle partijen waren bereid om hun verantwoordelijkheid te nemen. Snel bleek dat 
Kernachtig Wijchen, CDA en VVD voor een stabiele raadsmeerderheid konden zorgen. De beoogde 
kandidaten konden het snel met elkaar vinden. De inhoudelijke gesprekken konden beginnen en 
gezien het tempo kan hier alleen maar waardering voor zijn. De inhoudelijke verschillen bleken niet 
al te groot.  
De heer Loermans wil niet uitgebreid ingaan op het coalitieakkoord. Hij dankt de heer Ton Roes 
voor zijn ambtelijke ondersteuning.  
Bewust is gekozen voor een coalitiesamenwerking op basis van argumenten en niet gebaseerd op 
macht. Uitgekomen is op 3 gelijkwaardige portefeuilles en wethouders.  
In de media wordt gesteld dat de coalitiepartijen geen plaats in het Dagelijks Bestuur (DB) van de 
Stadsregio willen claimen. Dit is niet op deze wijze aan de orde geweest. Na acht jaar in het Dage-
lijks Bestuur van de Stadsregio en met de toelichting van de burgemeester, is geconstateerd dat de 
kans op een zetel in het Dagelijks Bestuur van de Stadsregio redelijk klein zou zijn. Een gemeente 
hoeft daarnaast niet per se in het DB deel te nemen om te kunnen profiteren van de voordelen van 
de Stadsregio. 
Met de drie coalitiepartijen is een akkoord op hoofdlijnen afgesloten. De raad en het college hebben 
ieder hun eigen rol. Er zijn financiële afspraken gemaakt, er is sprake van transparantie en duidelij-
ke regels.  
Wijchen gaat zware jaren tegemoet, maar moet ook de kansen grijpen die de crisis biedt. De coalitie 
stelt voor om een raadsagenda in te stellen. Daarbij hoort een coalitie in een leidende rol en men-
sen die het verschil maken. De heer Loermans spreekt zijn vertrouwen uit in de samenwerking met 
de VVD en het CDA. De heren M. Thijsen, P. de Bruijn en R. Engels worden door de coalitiepartijen 
voorgedragen voor de functie van wethouder. 
 
De heer Wintjes gaat in op het motto van de nieuwe coalitie, de totstandkoming van het akkoord, de 
missie, het proces en het doel. ‘Mensen maken het verschil’ is het motto voor de komende 4 jaar, 
vertrouwen op de eigen kracht van mensen, de kracht van de mensen meer benutten en verwach-
ten van bewoners dat zij hun verantwoordelijkheid nemen.  
Goed voorbeeld doet goed volgen. De coalitie, het college de raad en de gemeentelijke organisatie 
moeten goede voorbeelden geven. In het onderzoek “Mensen maken het verschil” heeft de onder-
zoekster de vraag beantwoord hoe het komt dat een organisatiecultuur moeilijk is te veranderen. 
Het gaat om de relatie tussen de persoonlijkheden van medewerkers en management. De verande-
ring in de politiek vraagt om zelfmanagement, je moet het zelf doen. De nieuwe coalitie moet gedrag 
vertonen dat past bij nieuwe kernwaarden. Het zijn persoonlijke menselijke waarden die het verschil 
maken. 
De heer Wintjes gaat in op het proces. Wat zijn de kernwaarden waaraan voldaan moet worden? 
Inhoudelijke verschillen in standpunten waren er niet. Als eerste kregen de onderhandelaars een la-
ding vol beeldvorming over zich heen. In de tweede ronde werden zij geconfronteerd met een keuze 
die al gemaakt was. Daaruit volgde in de derde ronde bijna automatisch de acceptatie. Ook werd 
stilgestaan bij de vraag of er alleen mannen of ook een vrouw in het nieuwe college kon plaatsne-
men. In de vierde ronde werd het business as usual. Machtspolitiek afgewisseld met positionering 
en mierenbeuzelarij. 
De coalitie kan een voorbeeld zijn, mits men zich samen met de raad richt op de kernwaarden. De 
algemene menselijke waardigheid van iedere inwoner doet er toe en iedere bewoner kan een bij-
drage leveren aan het geluk en welzijn van anderen. 
Hard gewerkt zal moeten worden aan de professionalisering van de dualisering. De heer Wintjes 
dankt Bea Schouten voor haar inzet om de CDA-fractie te scholen en te vernieuwen. Het CDA zal 
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alles doen om een bijdrage te leveren, waarbij bezuinigen geen doel maar een middel is. Wanneer 
dat lukt, zal de gemeenschap zich serieus genomen voelen. Dan zal het over 4 jaar in 2014 bij de 
verkiezingen weer gaan over de inhoud. Lukt dit niet, dan gaat Wijchen failliet door beeldvorming, 
naar Italiaans model. 
Mensen maken het verschil, zover zij in staat zijn een actieve bijdrage te leveren aan het geluk en 
welzijn van anderen. De taak van de politiek is dat te faciliteren, initiëren en te belonen. Het CDA 
gaat voor respectvol samenleven.  
 
De heer Boumans merkt op dat de VVD als motto voor de verkiezingen heeft gekozen: “de VVD 
maakt Wijchen beter”. Dit is het beste mogelijk wanneer je deel uitmaakt van het college. De fractie 
is er zeer tevreden mee dat zij deel uitmaakt van de coalitie. 
De afgelopen verkiezingen heeft de VVD 3 zetels behaald en kan daarmee een significante bijdrage 
leveren aan het gemeentebestuur. Het initiatief voor de coalitiebesprekingen lag bij Kernachtig Wij-
chen. Eerst is gekeken of er inhoudelijk grote verschillen waren tussen VVD en Kernachtig Wijchen. 
Dit bleek niet zo te zijn en er was voldoende basis om verder in gesprek te gaan. Het is van groot 
belang dat een team samengesteld wordt dat de uitdaging aangaat en samen de Wijchense pro-
blemen wil aanpakken. Het motto “Mensen maken het verschil” geldt zeker ook voor het college 
zelf. Een belangrijke spreuk in het verkiezingsprogramma van de VVD was: “VVD zeker nu”. Hier-
mee wordt verwezen naar de moeilijke tijd die voor ons ligt, waar wij ons nu in bevinden en de ver-
velende besluiten die genomen moeten worden. Hier wil de VVD niet voor weglopen, zeker niet nu. 
Het coalitieakkoord geeft op hoofdlijnen weer waar de coalitie naar toe wil. De kernpunten uit het 
VVD-programma zijn grotendeels hierin meegenomen. Financiën, veiligheid en economie zijn pun-
ten die duidelijk naar voren komen. Met name het financiële stuk, het perspectief voor de komende 
jaren is somber. Er moet € 6,5 miljoen bezuinigd worden, waarvan de helft in de komende periode. 
Belangrijk zijn de instrumenten voor monitoring van een goede financiële voortgang. De maandelijk-
se rapportage aan het college is van groot belang, zodat de raad dan snel en accuraat geïnfor-
meerd kan worden. De VVD zal niet aarzelen de beginselen van het dualisme tot uitdrukking te 
brengen, indien er discussie met het college mocht ontstaan. 
Afsluitend kan gesteld worden dat met dit collegeakkoord volgens de VVD een goed fundament 
voor de komende periode is gelegd. De heer Boumans wenst de heren Noordewier, Thijsen, De 
Bruijn en Engels veel wijsheid en doortastendheid toe. Hij dankt de collega’s van Kernachtig Wij-
chen en het CDA, die het mogelijk hebben gemaakt op constructieve wijze tot dit akkoord te komen.  
 
Mevrouw Jamin vindt ‘Mensen maken het verschil’ een prachtige titel voor een coalitieakkoord waar 
veel open blijft. De PvdA kan het met veel zaken in het akkoord eens zijn. Er zit weinig verschil in de 
partijprogramma’s. Zij mist echter een aantal essentiële zaken: waar gaan wij werkelijk voor, wat 
zijn de werkelijk belangrijke zaken, welke fundamentele keuzes zal Wijchen maken voor de mensen 
of voor het aanzien van de gemeente. Gaan wij echt ervoor om alle burgers de mogelijkheden en 
kans te geven mee het verschil te maken, om krachten te kunnen bundelen zodat zij vertrouwen 
kunnen hebben in de toekomst. De PvdA-fractie mist toch een aantal essentiële zaken. 
Wij gaan gefaseerd en gevarieerd bouwen voor alle mensen in Wijchen. Er zou - in alle kernen - 
ook gekeken moeten worden naar de mogelijkheden van bestaande woningen. Voor veel ouderen 
is er juist niets mooier dan te blijven wonen in het huis waar hun kinderen zijn geboren. Waar blijven 
de plannen voor samenhang tussen wonen, welzijn en werk, intensivering van het armoedebeleid 
en schuldhulpverlening. In de komende jaren met een teruggang van de gemeentelijke financiën zal 
het inkomen van veel burgers onder druk komen te staan. Ook op dit terrein moet de gemeente la-
ten zien dat mensen er toe doen en dat zij het verschil maken. 
Mevrouw Jamin is blij dat er vóór 1 januari 2011 een integraal huisvestingsplan voor sportaccom-
modaties wordt opgesteld. Over de diverse verbeteringen en vernieuwingen zal door de raad een 
besluit genomen worden. Er moet € 6,5 miljoen bezuinigd worden in 4 jaar, 11% van de gemeente-
begroting. Dit wil het college uitsmeren over 2 x 4 jaar. Dit betekent volgens de PvdA dat de volgen-
de raad nog vóór de start wordt opgezadeld met een tekort van € 3,75 miljoen. Dat tekort is volgens 
het nieuws van vandaag waarschijnlijk nog veel groter. Gesproken wordt zelfs over € 69 miljard. 
Waarom wordt niet de volledige verantwoordelijkheid genomen in de komende 4 jaar? Een financi-
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eel gezonde gemeente is noodzakelijk. 
Een onderdeel van de bezuinigingen is het terugbrengen van het aantal wethouders. Er zijn nu nog 
drie wethouders. Het lijkt erop dat belangrijke taken worden afgestoten zoals deelname in de Stads-
regio. Dit is volgens de PvdA geen goede keuze, zelfs een gemiste kans. Wijchen houdt niet op bij 
gemeentegrenzen. Gesteld wordt dat de eventuele verhoging van de OZB niet gebruikt zal worden 
als sluitpost voor de begroting, maar waar worden eventuele verhogingen dan wel voor gebruikt? 
De volgende stap is uitwerking van het dualisme. Hier is de PvdA voorstander van. Duidelijk zal zijn 
welke onderwerpen de PvdA op de raadsagenda zal zetten, maar de fractie vraagt zich af wie de 
uiteindelijke agenda bepaalt. 
 
Mevrouw Toonen feliciteert Kernachtig Wijchen, CDA en VVD met de nieuwe coalitie. Binnen drie 
weken zijn de onderhandelingen afgerond. Zij complimenteert de partijen met de snelheid waarmee 
dit heeft plaatsgevonden. Op een drietal onderdelen heeft zij forse kritiek: de wijze van totstandko-
ming, het akkoord en de personele bezetting van het college. 
Kernachtig Wijchen heeft niet goed gekeken naar de verkiezingsuitslag. Ten aanzien van Lokale 
Dorpspartijen heeft deze partij zich alleen laten leiden door personen en oud zeer en niet door de 
verkiezingsuitslag. Lokale Dorpspartijen heeft een overwinning gehaald van 2 zetels. Kernachtig 
Wijchen heeft de weg van de minste weerstand genomen en gekozen voor het CDA, die een ver-
kiezingsnederlaag heeft gehaald. Kernachtig Wijchen heeft daarom geen recht gedaan de verkie-
zingsuitslag, aan de democratie en de keuze van de Wijchense bevolking.  
Mevrouw Toonen feliciteert de VVD met het behalen van 3 zetels. Het zal een centrumrechts colle-
ge worden. Kernachtig Wijchen heeft gekozen voor 2 landelijke partijen. Door de heer Loermans is 
in het verleden echter regelmatig gezegd “wat hebben wij aan de landelijke partijen”. De huidige 
keuze voor 2 landelijke partijen is daarom niet erg consequent.  
Mevrouw Toonen is erg geschrokken toen zij het coalitieakkoord las. Het is een saai, vlak ambtelijk 
verhaal, zonder passie, visie of daadkracht. De programmabegroting is gewoon overgenomen.  
Lokale Dorpspartijen herkent zich wel in de voorrang die gegeven zal worden aan starters- en seni-
orenwoningen. De fractie is tegen betaald parkeren en tegen de bouw van een nieuw gemeentekan-
toor, ook over 10 jaar.  
Waar moet bezuinigd worden? De coalitiepartijen durven niet te kiezen. Wel wordt gezegd dat de 
bezuinigingen worden uitgesmeerd over 2 perioden. Daarmee regeren de coalitiepartijen over hun 
graf heen. Waarom wordt dit dan niet gelijk over 2,5 of 3 perioden verdeeld, om de pijn te verzach-
ten? De burgers worden niet serieus genomen. Het pluche is belangrijker dan de inhoud. Het is niet 
vreemd dat de inwoners geen belangstellig hebben voor de lokale politiek.  
De coalitie heeft gekozen voor 3 fulltime wethouders. Er zijn weer geen vrouwen van de partij. Het 
CDA hanteert het principe van maximaal 3 raadsperiodes. Het zou logisch geweest zijn wanneer 
vanuit het CDA een nieuwe wethouderskandidaat was voorgedragen. Er is in feite sprake van dis-
criminatie omdat een parttime invulling van de wethoudersfunctie onbespreekbaar was. 
Intussen wordt wel gesuggereerd dat Wijchen met 4 fulltime wethouders beter af is. De afspraak is 
echter 3 wethouders. Lokale Dorpspartijen is bovendien van mening dat 2 fulltime wethouders vol-
doende was geweest. De coalitie geeft aan dat er geen geld is, dus is de wethouder financiën over-
bodig. Volstaan zou kunnen worden met een superambtenaar.  
Lokale Dorpspartijen is zeer ongelukkig met de gang van zaken en zal niet instemmen met het coa-
litieakkoord en de personele bezetting. De fractie zal zeer kritisch, maar constructief oppositie voe-
ren. Mevrouw Toonen hoopt dat er geen sprake is van loze woorden dat het duale stelsel nadrukke-
lijk een volgende stap moet maken, door het versterken van de positie van de gemeenteraad. Daar 
zal de fractie de coalitie aan houden.  
 
Mevrouw Dauphin stelt dat het anders wordt met D66 in de raad, in ieder geval een stuk korter, 
maar hiermee kan zij toch alles zeggen. D66 wil een constructieve oppositiepartij zijn en meewer-
ken aan een beter Wijchen. Dat wordt lastig met het voorliggende coalitieakkoord. D66 mist visie en 
concrete maatregelen. Op bepaalde vlakken is het inconsequent, met de rug naar de regio en de 
blik naar binnen.  
Het werd D66 voor de verkiezingen verweten dat zij geen concrete bezuinigingsmaatregelen kon-
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den noemen. De fractie heeft de uitdaging aangenomen en een lijst opgesteld. In het coalitieak-
koord is de fractie tevergeefs op zoek gegaan naar die concrete maatregelen. Het is een gemiste 
kans want hier lag de mogelijkheid om visie uit te spreken: waar zal geld ingestoken worden en - 
belangrijker - waar halen wij dat vandaan. 
Het is voorbarig om nu al vast te stellen dat 11% bezuinigd moet worden. Voor de verkiezingen was 
er nog sprake van 20%. De uiteindelijke landelijke bedragen zijn nog niet bekend. Het is niet duide-
lijk waar Wijchen over 4 jaar staat en of de bezuinigingsronde goed wordt doorstaan. De fractie is 
benieuwd hoe dit college het beleid over 4 jaar wil evalueren? Er zijn geen doelen gesteld en alle 
inzet van Al Gore en consorten ten spijt, mogen in Wijchen alleen investeringen gedaan worden in 
milieu en duurzaamheid als deze ‘rendabel’ zijn. Ook wordt niet gesproken over termijnen waarbin-
nen de maatregelen iets moeten opleveren: 1 jaar, 4 jaar of over 50 jaar? Het is prima om kritisch te 
zijn op investeringen en te kijken naar mogelijke opbrengsten. Waarom wordt wel gekozen voor een 
miljoeneninvestering in een sporthal waarvan vooraf al duidelijk is dat deze niet rendabel is? 
Wat hier voorligt, is geen missie, geen beleidslijn, maar een prachtig verlanglijstje. Met zijn allen 
moeten wij heel hard zingen en hopen dat Sinterklaas langskomt.  
 
De heer P. Loermans heeft tijdens de formatie uitleg gekregen over de manier waarop in de Stads-
regio met de verdeling van de DB-posten wordt omgegaan. Wijchen heeft al 8 jaar de post volks-
huisvesting gehad. De bedoeling is nu dat dit bij Groen Links komt te liggen. Besloten is niet mee te 
doen in deze dans. Wijchen stapt niet uit de Stadsregio, het gaat om een DB-functie. Wanneer je in 
het DB moet zitten om de meeste voordelen uit de Stadsregio te halen, dan heeft men de afgelopen 
8 jaar zitten slapen.  
De PvdA vraagt waarom de bezuinigingen worden uitgesmeerd over 2 periodes. Dit heeft te maken 
met de val van het kabinet en heeft alles te maken met het wegblijven van landelijke overheden, die 
bezuinigingen aankondigen, maar niet duidelijk maken hoe het kan gebeuren. Met de provincie zijn 
regels afgesproken. Deze gelden voor alle gemeenten. De bezuinigingen mogen over 2 periodes 
worden uitgesmeerd.  
Het gaat om forse bedragen. Wanneer 20% wordt gekort op het gemeentefonds, betekent dit een 
bezuiniging van 11% op een begroting van € 70 miljoen, € 6,5 miljoen voor Wijchen. Nog niet duide-
lijk is hoe dit uitpakt. Daarom zullen bij de kaderbrief in april heldere financiële afspraken gemaakt 
worden. De raad kan dan besluiten nemen. De heer Loermans had verwacht dat de raad dat zou 
toejuichen.  
Naar aanleiding van de Lokale Dorpspartijen merkt de heer Loermans op dat mevrouw Toonen ge-
lijk heeft m.b.t. het negeren van de verkiezingsuitslag, wanneer samengegaan was met de Lokale 
Dorpspartijen. Natuurlijk kan er samengewerkt wordt met landelijke partijen. Dit is ook de afgelopen 
8 jaar ook het geval geweest.  
Ten aanzien van de wethouders, merkt de heer Loermans op dat dit nu net het verschil is met het 
verleden. De grootste partij heeft voor de eerste keer gezegd dat zij niet per se 2 wethouders hoeft. 
Een wethouder is een wethouder en heeft een stem in het college. Waneer gewerkt zou worden met 
parttime wethouders zouden er 5 of 6 wethouders nodig zijn. Dit leek ongewenst. Daarom is ingezet 
op 3 fulltime wethouders, met volle portefeuilles. Partijen bepalen zelf wie zij naar voren schuiven. 
Dit mogen ook vrouwen zijn. 
 
De heer Wintjes merkt op dat de coalitie geen verhoging van de OZB wil. Een eventuele verhoging 
kan alleen gebruikt worden voor een inflatiecorrectie. Ook is er nog een gat richting de benchmark 
wat er landelijk gemiddeld aan OZB wordt geheven. Hiervoor krijgt Wijchen van het rijk een strafkor-
ting en dit wil de coalitie langzaam inlopen; anders is sprake van snijden in eigen vlees. 
 
De heer Loermans wijst erop dat dit bestaand beleid is, dat bij de begroting in november is afge-
sproken.  
 
Mevrouw Jamin vraagt waarom dit dan niet in het coalitieakkoord is genoemd. 
 
Er is niet voor gekozen om al het bestaand beleid terug te laten komen in het coalitieakkoord, het is 
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een akkoord op hoofdlijnen, aldus de heer Wintjes. Hij is blij dat de PvdA voor dualisme is. Daarin 
kan men elkaar vinden. Hij vindt dat de raad professioneler moet worden, waardoor men ook pro-
fessioneel kan opereren in de richting van het college. 
Naar aanleiding van de Lokale Dorpspartijen merkt hij op dat deze het probleem met de lokale par-
tijen in de komende 4 jaar samen dient op te lossen. Het akkoord is zeker sociaal, de programma’s 
waren allemaal gelijk. Alle partijen waren het er over eens dat het armoedebeleid als laatste aange-
raakt zou worden. Dit gebeurt ook niet. Ten aanzien van de personele invulling heeft de fractie een 
punt. Het argument dat er bezuinigd moet worden en er daarom geen parttime wethouders mogen 
zijn, snijdt geen hout. 
D66 wil het kort houden, dit doet de heer Wintjes ook. Staand beleid in het klimaatbeleid is, dat iets 
terugverdiend moet worden in 3 tot 5 jaar. Sinterklaas bestaat niet. Als de coalitie dit wel gedaan 
had, dan zou D66 hen verweten hebben dat alles was dichtgetimmerd. Alles was dan al klaar en 
men kon naar huis. 
 
De heer Boumans is blij dat de PvdA steun geeft aan het plan voor het integraal huisvestingsplan 
voor sportaccommodaties. Dit zal op korte termijn aan de orde komen. Er is niet voor gekozen om in 
4 jaar de hele bezuinigingstaakstelling te realiseren omdat de druk op de financiën dan te groot zou 
worden. Acht jaar leek een betere periode. Over 4 jaar zal de kiezer opnieuw aan het woord komen 
en wordt afgerekend op hetgeen in de afgelopen 4 jaar bereikt is. Wanneer dit niet goed is, dan 
merkt de coalitie dit vanzelf. De heer Boumans heeft er echter vertrouwen in dat het goed komt. 
Ten aanzien van de Stadsregio is hij van mening dat indien Wijchen als lid van het algemeen be-
stuur goed de ontwikkelingen in de gaten houdt, het goed mogelijk moet zijn.  
Naar aanleiding van Lokale Dorpspartijen wijst hij erop dat de VVD een landelijke partij is en door 
de Wijchense mensen is gekozen. Het gaat erom wie het best het belang van de Wijchenaren kan 
dienen. Dit kan net zo goed door een landelijke als door een lokale partij. 
Voor het nieuwe gemeentekantoor is een termijn van 10 jaar opgenomen. Wanneer over 60 jaar het 
gemeentehuis aan alle kanten lekt, dan nóg zal de Lokale Dorpspartijen roepen: “er komt geen 
nieuw gemeentekantoor”.  
De heer Boumans stelt het op prijs dat D66 op constructieve wijze oppositie wil voeren. Hij ziet uit 
naar het debat. Omdat er nog discussie is over de uitgangspunten, over bezuinigingen in 1 of 2 pe-
rioden, is het coalitieakkoord wat minder concreet. Er is discussie over de hoogte van de bezuini-
gingen en nog discussie over 11%. Wanneer nog sprake is van dit abstractieniveau, dan moet hier 
eerst nog over gesproken worden. Het is goed dat de eerste stap is gezet. In de tweede stap kan de 
raad zelf meepraten in de richting van het bespreken van de kadernota. 
  
Mevrouw Jamin heeft toch de indruk dat in het DB meer invloed uitgeoefend kan worden dan in het 
AB van de Stadsregio. Daarnaast was het een kans om als Gemeente Wijchen geschiedenis te 
schrijven doordat er voor het eerste een lid van een lokale partij in het Dagelijks Bestuur had deel-
genomen.  
Ten aanzien van het financieringstekort wacht de PvdA-fractie de kadernota af. Met betrekking tot 
de eventuele verhoging van de OZB is het duidelijk: het is een manier om de begroting sluitend te 
maken. Zij wijst er tenslotte op dat de plannen voor een integraal huisvestingsplan voor sportvoor-
zieningen, door de PvdA-fractie zelf in november tijdens de begrotingsvergadering zijn ingediend. 
 
Mevrouw Toonen vindt het toch een gemiste kans dat er in het college geen vrouwelijke wethouder 
wordt voorgedragen. Ten aanzien van de plannen voor professionalisering van het dualisme is zij 
benieuwd of de wethouders nog steeds zullen aanschuiven bij de fractievergadering. 
 
De heer P. Loermans is van mening dat de wethouder gewoon bij de fractievergaderingen aanwezig 
kan zijn. Dit heeft niets te maken met dualisme. 
 
De heer Brink merkt m.b.t. de deelname van Wijchen in het Dagelijks Bestuur van de Stadsregio, op 
dat daar wel de koek gebakken wordt. De gemeente moet hier vooraan zitten. Wijchen is een ge-
meente met 40.000 inwoners. De op drie na grootste gemeente van de regio hoort in het DB. 
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De heer Loermans stelt dat het absoluut geen principiële keuze is tegen de Stadsregio. De coalitie 
verwacht niet echt een kans te maken bij het verwerven van een portefeuille. Hij blijft het raar vin-
den dat een gemeente per se in het DB moet zitten. Wijchen zit natuurlijk wel in het algemeen be-
stuur. 
 
De heer Brink wijst er op dat in het DB de zaken worden voorbereid. Het is geen kwestie van in de 
gaten houden. Kijkend naar de nieuwe nota, dan wordt er gebouwd in het midden en aan de rand 
van de regio en wordt Wijchen West een grote bouwlocatie. Daarom moet Wijchen in het DB erbij 
zijn. Het is een illusie te denken dat 3 wethouders goedkoper is. Goedkoop kan ook duurkoop zijn. 
Hij mist in het collegeakkoord de visie. Er worden wel mooie woorden gebruikt als intensiveren, ex-
tra beleid, gepaste maatregelen, van allerhande zinnen die veel geld gaan kosten. Extra plaatsen in 
verpleeghuizen en zorghuizen. Dit kost erg veel geld en de vraag is of het überhaupt wel kan. Wan-
neer er een visie is, dan moet ook het zuur aangegeven worden, waarop bezuinigd kan worden. 
 
Mevrouw Schaap wijst erop dat juist de uitbreiding van verzorgings- en verpleeghuisplaatsen geen 
geld kost. Daarom is dit waarschijnlijk opgenomen in het akkoord. Het is allemaal AWBZ. 
 
De heer Brink blijft erbij dat het allemaal veel geld kost. Hij vindt dat aan de andere kant ook aange-
geven had moeten worden waar het geld vandaan gehaald wordt. Dit mist hij in het akkoord.  
 
De heer Hendriks pleit er voor dat het college toch overweegt om in het DB van de Stadsregio deel 
te nemen. In de wetenschap dat er minder geld is voor grote projecten, waar je niet onder uit komt, 
hoor je toch dicht bij het vuur te zitten. Hij vindt het echt van essentieel belang. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming.  
 
Mevrouw Toonen verklaart dat zij tegen het voorstel stemt omdat in het voorstel twee totaal ver-
schillende beslispunten zijn opgenomen. Zij kan het opstellen van een raadsagenda toejuichen. 
Hiervoor wordt het coalitieakkoord echter als onderlegger gebruikt. Daar is de fractie Lokale Dorps-
partijen geen voorstander van. 
 
De fracties van PvdA, Lokale Dorpspartijen en D66 stemmen tegen. 
De fracties van CDA, Kernachtig Wijchen en VVD stemmen voor het voorstel. 
Het voorstel is aangenomen! 
 
4. Afscheid vertrekkende wethouders  
De voorzitter vraagt aandacht voor het afscheid van de vertrekkende wethouders. Het college zal 
intern afscheid nemen tijdens een afscheidsreceptie.  
De voorzitter vertelt dat een jaar geleden een zoon van een van de wethouders hem vroeg: “Mijn 
vader is 16 jaar wethouder in Wijchen, wat is daarvan overgebleven? Er is nergens iets van terug te 
vinden.” 
De voorzitter heeft hier iets voor bedacht. Met behulp van de heer Hendriks en de historische vere-
niging is gekeken welke burgemeesters er zijn geweest vanaf 1813 en welke wethouders er in func-
tie zijn geweest vanaf 1853. Er is een oorkonde gemaakt waarop alle namen en perioden zijn opge-
nomen. Het gemeentelijk wapen is eveneens op de oorkonde te zien samen met de Latijnse spreuk 
“durf te leven”. Vanaf 1813 en 1854 hebben deze mensen meegeholpen om de gemeente handen 
en voeten te geven. De scheidende wethouders krijgen een exemplaar van deze oorkonde. De 
voorzitter hoopt dat dit een begin is van een mooie traditie, dat wethouders die komen en vertrekken 
hierop worden vermeld. Hij vindt het prachtig dat iedere keer weer mensen bereid gevonden worden 
om het mooie vak van wethouder te vervullen. De oorkonde krijgt een plek in de raadzaal om te ge-
denken dat alle mensen die hierop staan zich hebben ingezet voor de gemeente. 
 
De heer E. Loermans neemt na 10 jaar deelname aan de Wijchense politiek afscheid. Hij is 4 jaar 
wethouder geweest. Het is niet meer aan hem om in te gaan op de politieke discussie van van-
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avond. Hij wenst de raad en het nieuwe college veel succes, wijsheid en kracht toe bij het nemen 
van moeilijke beslissingen en spreekt de wens uit dat de raad vanuit het besturen op hoofdlijnen 
ook de nabijheid van de Wijchense burgers weet te vinden. 
 
De heer Hendriks wil tijdens de afscheidsreceptie op 20 april aanstaande nog nader spreken. Hij 
kijkt niet vaak achterom, maar de afgelopen 8 jaar waren leerzaam en het was een geweldige peri-
ode, waar hij met veel genoegen aan terug denkt. Het is fijn om nog in de raad aanwezig te zijn.  
 
De heer Jeurissen merkt op dat zijn wethouderschap kort is geweest. Hij heeft daarom afgezien van 
een openbare receptie. Hij dankt de leden van de raad en het college voor de fijne samenwerking. 
Deze was heel constructief. Hij dankt ook het ambtelijk apparaat voor de prettige samenwerking. 
 
5. Voorstel tot benoemen wethouders / stemming 
De voorzitter vraagt mevrouw Toonen, de heer Brink en de heer De Kievit om de commissie te vor-
men die de geloofsbrieven van nieuw te benoemen wethouders onderzoekt. Mevrouw Toonen zal 
als voorzitter fungeren.  
Hij schorst om 20.30 uur de vergadering en heropent de bijeenkomst om 20.40 uur. 
Hij geeft het woord aan mevrouw Toonen. 
Mevrouw Toonen meldt dat de geloofsbrieven van de drie heren zijn onderzocht en deze akkoord 
zijn bevonden. De commissie adviseert de heren R.W.M. Engels, P.R.J. de Bruijn en M.J.F.J. Thij-
sen te benoemen tot wethouder van de gemeente Wijchen.  
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. Er wordt een schriftelijke stemming gehouden. 
Hij schorst om 20.50 uur de vergadering voor het tellen van de stemmen. Hij vraagt of de commissie 
die de geloofsbrieven heeft onderzocht, ook de telling van de stemmen op zich wil nemen. 
Om 21.00 uur heropent hij de bijeenkomst en geeft het woord aan mevrouw Toonen.  
Mevrouw Toonen deelt mee dat de stemmen geteld zijn en de uitslag is als volgt: 
- 27 stemmen zijn uitgebracht voor de heer R.W.M. Engels 
- 27 stemmen zijn uitgebracht voor de heer M.J.F.J. Thijsen 
- er zijn 26 stemmen uitgebracht voor de heer P.R.J. de Bruijn en 1 stem tegen. 
 
6. Installatie wethouders 
De voorzitter constateert dat niets meer in de weg staat om tot beëdiging over te gaan. Hij leest de 
eed/belofte voor. 
“Ik zweer dat ik, om tot wethouder benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk onder welke 
naam of onder welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.  
Ik zweer dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.  
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plich-
ten als wethouder naar eer en geweten zal vervullen”. 
 
De heer Engels antwoordt met “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 
De heer De Bruijn antwoordt met “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 
De heer Thijsen antwoordt met “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 
 
De voorzitter constateert dat het college weer op sterkte is en feliciteert de heren Engels, De Bruijn 
en Thijsen met hun benoeming als wethouder.  
 
7. Onderzoek geloofsbrieven raadsleden 
De voorzitter schorst opnieuw de vergadering. De commissie voor onderzoek van de geloofsbrie-
ven, bestaande uit mevrouw Toonen (voorzitter), de heer Brink en de heer De Kievit zal de geloofs-
brieven van de heren Derks, Van Verschuer en Tinnevelt onderzoeken. 
Na heropening geeft de voorzitter het woord aan mevrouw Toonen. 
Mevrouw Toonen meldt dat de commissie de geloofsbrieven onderzocht heeft en akkoord bevon-
den. De commissie adviseert de heren Derks, Van Verschuer en Tinnevelt toe te laten tot lid van de 
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gemeenteraad van Wijchen. 
 
8. Installatie raadsleden 
De voorzitter leest de eed/gelofte voor.  
 
"Ik zweer (verklaar) dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, 
onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.  
Ik zweer (verklaar en beloof) dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch  
middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.  
Ik zweer (beloof) dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik 
mijn plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen.  
Zo waarlijk helpe mij God Almachtig!" (“ Dat verklaar en beloof ik!")  
 
De heer Tinnevelt antwoordt met: “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 
De heer Van Verschuer antwoordt met: “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 
De heer Derks antwoordt met “Dat verklaar en beloof ik”. 
 
De voorzitter feliciteert de heren met hun benoeming tot lid van de gemeenteraad van Wijchen.  
 
9. 10 AZ 013 Benoemingen 
De raad stemt unaniem in met het voorstel voor benoeming van  
- plaatsvervangend voorzitter van de raad 
- reserve plaatsvervangend voorzitters van de raad 
- voorzitter van de commissie Ruimtelijke Zaken 
- voorzitter van de commissie Inwonerszaken 
- voorzitter van de commissie Algemene Zaken en Middelen 
- leden van de commissies 
- voorzitter van de Rekenkamercommissie 
- leden van de Rekenkamercommissie 
- leden van de Auditcommissie 
- leden van de stuurgroep Dorpsontwikkelingsplannen 
- leden van de hoorcommissie bestemmingsplannen 
- leden van de werkgroep burgerparticipatie. 
Het voorstel is aangenomen! 
 
10. 10 RZ 012 Voorbereidingsbesluit bestemmingsplan buitengebied 
De heer Loermans merkt op dat geen gewoonte gemaakt wordt van het nemen van een voorberei-
dingsbesluit. Gezien de zwaarte van het ontwerp en het belang voor het hele buitengebied is het 
heel verstandig dat het college met dit voorbereidingsbesluit komt. 
De fractie van Kernachtig Wijchen stemt in met het voorstel. 
De heer De Kievit sluit zich hierbij aan. 
De raad stemt unaniem in met het voorstel. 
Het voorstel is aangenomen! 
 
11. Sluiting 
De voorzitter constateert dat na de verkiezingsstrijd, de verkiezingen, de benoeming van de raad, 
van de wethouders, het nu tijd wordt echt aan het werk te gaan. 
Hij sluit om 21.10 uur de vergadering. 
 


